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Конспект
образовательной деятельности  в подготовительной к школе группе . 
Тема: «Нетрадиционные формы работы с детьми на музыкальных занятиях»
Выполнила                                                  Степина Елена Александровна                                            музыкальный руководитель                                                    ГБОУ ООШ №39

г. Сызрань
План — конспект  образовательной деятельности  в подготовительной к школе группе. 
Тема: «Нетрадиционные формы работы с детьми на музыкальных занятиях»
Интеграция  образовательных областей: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие

Задачи:

Социально-коммуникативное развитие

- Развивать умение ребенка общаться со сверстниками и взрослыми

- Формировать самостоятельность, целенаправленность и саморегуляцию собственных действий
-Формировать готовность к совместной деятельности со сверстниками и взрослыми.
Познавательное развитие
- Дать представление о свойствах песка, его происхождении, беседы по ОБЖ «Безопасное обращение с песком»
-Закреплять умение детей беседовать о характере произведения, использовать творческое задание.

- Совершенствовать умение играть на самодельных музыкальных инструментах.

- Расширять средства познания и естественнонаучный опыт детей, связанный с познанием свойств песка, и предметов изготовленных из песка;
-Развивать воображение и творческую активность, любознательность и познавательную мотивацию

Речевое развитие.

- Стимулировать проявление речевой активности, формировать умение оречевлять  игровую ситуацию
- Развивать умение владеть речью как средством общения  и культуры

- Активизировать словарный запас детей (сыпучий, песчинки)
- Формировать звуковую аналитико-синтетическую активность как предпосылку обучения грамоте

Художественно-эстетическое развитие
- Своевременно начинать и заканчивать песню и эмоционально передавать в пении характер музыки
- Продолжать развивать умение детей инсценировать песни, выполнять образные движения

- Воспитывать эмоциональный отклик на музыку

-Развивать чувство ритма

- Развивать творчество детей, побуждать их к активным, самостоятельным действиям

Физическое развитие
- Формировать умение соотносить движения со словом в подвижной игре
- Развивать моторную ловкость  пальцев рук.

- Совершенствовать умение исполнять музыкально – ритмические движения: «Приставной шаг», «Топотушки».
 - Совершенствовать умение поддерживать осанку, контролировать дыхание, свое тело.
Методы и приемы: 
Практические: игровые действия,  упражнения (оказание помощи), совместная деятельность взрослого и ребенка

Наглядные:  мультимедийное пособие, активные действия детей, включение инструментов в деятельность детей, выполнение самостоятельных игровых действий

Словесные: разговор, показ, вопросы, повторение слов за воспитателем, пояснения

Материалы и оборудование:
 Демонстрационный:  песок, подносы, коробочки, из которых впоследствии будут сделаны музыкальные инструменты, ноутбук, произведение «Сладкая грёза» П. И. Чайковский, музыкальные видео клипы рисунков из песка
 Раздаточный:  тарелочки с песком, разноцветный песок, палочки, мешочки с песком, коробочки для изготовления самодельных музыкальных инструментов
Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность 
	Формы и методы организации совместной деятельности 

	Игровая 
	Игровая ситуация, игровые упражнения

Цель: Создать эмоционально-игровой настрой на предстоящую образовательную деятельность


	Двигательная
	Соотнесение речи с движением
Цель: Развивать способность переживать музыку и творчески выражать себя в образном импровизационном движении, воспитание звуковой культуры речи. Совершенствовать речевую  и двигательную активность, музыкальный слух, музыкальную память

	Продуктивная 
	Рисунки на песке, изготовление музыкальных инструментов
Цель: Создавать условия для проявления творческих способностей детей, развитие мелкой моторики

	Социально - коммуникативная 
	Беседы, вопросы

Цель: Уточнение, обогащение, систематизация словарного запаса

Воспитывать активное произвольное внимание к речи, совершенствовать умение вслушиваться в обращенную речь, понимать ее содержание
Побуждать детей включаться в совместную со взрослыми игровую ситуацию

Совершенствовать умение детей согласовывать свои действия с действиями товарищей

Развивать способность слушать музыкальное произведение и эмоционально реагировать на ее содержание, следить за развитием событий

	Музыкальная деятельность

	 Слушание музыки, пение, игра на музыкальных инструментах, танцевальное творчество, музыкально – ритмическая деятельность
Цель: Закреплять умение детей различать части произведения (вступление, заключение, запев, припев)
Определять общее настроение, характер музыкального произведения в целом

Развивать умение детей петь выразительно, вовремя брать дыхание, четко произносить текст песни, точно интонировать, в пении передавать характер музыки
Совершенствовать представления детей о музыкальных инструментах, их внешнем виде, характере звучания, способах звукоизвлечения

Побуждать детей правильно исполнять несложный ритмический рисунок. Передавать в исполнении характер музыки. Самостоятельно начинать движение после музыкального вступления, активно участвовать в выполнении творческих заданий;




Логика образовательной деятельности

	№ 
	Деятельность воспитателя 
	Деятельность воспитанников 
	Ожидаемые результаты 

	1. 
	Музыкально-коммуникативная игра «Давайте познакомимся»

Музыкальный руководитель предлагает поздороваться, пропевая музыкальную фразу
	Дети  здороваются друг с другом пропевая музыкальную фразу:

«Добрый день, добрый день.

Нам здороваться не  лень»


	Наличие эмоционально настроя на образовательную деятельность

	2. 
	Музыкальный руководитель предлагает поиграть и отгадать загадку: 
«Он жёлтый, и сыпучий,

Во дворе насыпан кучей.

Если хочешь, можешь брать

И играть» (Песок)
	Дети отгадывают загадку

	Созданы условия для базовой потребности речевого развития 

	3.
	Музыкальный руководитель предлагает детям посмотреть видео красивых рисунков на песке и послушать красивую музыку. Показ видео

	Дети смотрят видео, узнают название музыкального произведения, называют композитора
	Сформированы слуховое и зрительное восприятие. Развитие познавательных способностей. Развитие речи

	4. 
	Музыкальный руководитель предлагает детям под музыку нарисовать свои картины на песке

	Дети выполняют задание, слушая музыку
	Созданы условия для развития творчества. Развита способность творчески выражать себя в умении рисовать.
Развито умение работать коллективно, объединять свои рисунки, в соответствии с общим замыслом

	5. 
	Сюрпризный момент. Появляется Песочный человек (воспитатель)                

Обращает внимание на рисунки, хвалит детей и просит остаться играть с детьми
	Дети общаются с Песочным человеком, отвечают на его вопросы
	Сформированы слуховое и зрительное восприятие. Развиты познавательные способности.

	6. 
	Музыкально – ритмическая игра «Песочные танцы»
	Дети выполняют движения, в соответствии с темпом музыки и текстом
	Созданы условия для базовой потребности в двигательной активности. Развита речь, ориентация в пространстве, способность творчески выражать себя в образном импровизационном движении



	7. 
	Песочный человек предлагает сыграть вместе с детьми в подвижную игру «Песчинки»
	Дети по показу взрослого играют на барабанах. 
	Развиты познавательные способности, способности творчески выражать себя в движении. Создан эмоционально – положительный фон.

Развито умение работать коллективно.

	8
	Музыкальный руководитель предлагает изготовить музыкальные инструменты и сыграть на них
	Дети высказывают свои предположения о способах изготовления музыкальных инструментов, изготавливают их. Играют на них.
	Созданы условия для самостоятельного выбора способа изготовления музыкальных инструментов. Развита речь. Создание эмоционально – положительного фона. Развито умение работать коллективно, объединять свои знания, в соответствии с общим замыслом. Совершенствование умения самостоятельно исполнять несложный ритмический рисунок на музыкальных инструментах.



	9
	Музыкальный руководитель и дети дарят подарок Песочному человеку. Он благодарит детей, прощается и уходит. 
	
	Развита речь, способность творчески выражать себя в коллективном действии.

Создание эмоционально – положительного фона



	10
	Итог непосредственно образовательной деятельности.

Ведущий спрашивает:

- Ребята, вам понравились наши игры с песком? Вспомните, что интересного было сегодня  

	Дети рассказывают, какой вид деятельности им особенно понравился.
	Развита речевая активность (умение делиться впечатлениями). Сформировано положительное отношение к образовательной деятельности, создано позитивное настроение


Ребята, сегодня на музыкальном занятии мы будем играть. А во что, угадайте.

Он жёлтый, и сыпучий,

Во дворе насыпан кучей.

Если хочешь, можешь брать

И играть. (Песок)
Скажите, что вы знаете про песок? (ответы детей)

А еще, когда играешь в песок, ни в коем случае не нужно брать песок и грязные пальцы в рот. Не тереть грязными руками глаза. Запомнили? Молодцы. Вы много знаете про песок, но какие красивые рисунки можно рисовать из песка вы еще не видели, давайте посмотрим. (показ видео, звучит «Сладкая грёза» П. И. Чайковский)

Понравилось? А какая музыка звучала, узнали? А кто ее написал? Правильно. Звучала сладкая грёза П. И. Чайковского, художник рисовал картины. А давайте и мы сейчас будем слушать эту красивую музыку и нарисуем свои картины из песка.  (Дети под музыку рисуют, заходит песочный человек) 

Песочный человек: Здравствуйте, мои дорогие! И маленькие и большие. Я - Песочный человек. Обычно я прихожу по ночам и посыпаю вас волшебным песком, чтобы вы видели красивые, добрые сны. Но узнал, какие вы картины красивые из песка рисуете и не удержался решился показаться вам, очень уж мне интересно стало. Можно я с вами побуду немножко?
Музыкальный руководитель: Конечно оставайся, Песочник. Мы сегодня играем в песок и тебе будет интересно. 

Песочный человек: Здорово! Тогда давайте поиграем в мою любимую игру «Песочные танцы». (Кладет мешочки с песком на голову детям. Они под музыку различного характера выполняют музыкально – ритмическое упражнение «Приставной шаг», «Топотушки»)

Песочный человек: А сейчас я превращу вас всех в песок! (проводится подвижная игра «Песчинки») Вокруг себя повернись и в песчинки превратись. Вот как много у нас песка. Весь песок сухой. Он сыпучий. Вдруг подул сильный ветер (звук ветра). Все песчинки поднялись кверху и закружились, полетели. (Дети кружатся по залу). 

Песочный человек:  Ветер притих, и песчинки осторожно опустились на землю. (Дети садятся на стульчики)
Музыкальный руководитель: А теперь давайте поиграем на наших музыкальных инструментах. Ой, тут такой сильный ветер был, что все инструменты улетели, остались только вот эти коробочки.

Песочный человек: Так у нас столько песка! Давайте сами сделаем музыкальные инструменты. (дети насыпают песок в коробочки)
Музыкальный руководитель: Вот это инструменты! Ну что, давайте покажем Песочнику, как мы умеем играть, да еще и петь! (дети исполняют песню «Про песок» Е. Стёпиной и играют на самодельных музыкальных инструментах)

Песочный человек: Мне очень понравилось у вас, ребята, но мне нельзя так долго оставаться с вами. 
Музыкальный руководитель: Подожди, мы хотим подарить тебе подарок. (Проводится песочная церемония. Дети и Песочный человек насыпают цветной песок в бутылку и загадывают желания. Песочник уходит.)

Музыкальный руководитель: Ну что, ребята, давайте прощаться. Дома обязательно нарисуйте рисунки про Песочного человека, вдруг он захочет прийти к вам в гости, ему будет очень приятно. До свидания.
